

# Biserica Evanghelică C.A. din România

## Relații Publice

Str. Gen. Magheru 4, RO - 550185 Sibiu  
Tel.: +40 269 230 202; E-Mail: kirchliche.blaetter@evang.ro; Internet: www.evang.ro



## Diaconia – serviciul spre beneficiul întregii societăți

**Diaconia este ansamblul serviciilor pentru oameni în cadrul bisericii și prin urmare este considerat a fi unul dintre principiile de bază ale bisericii noastre. În cadrul Bisericii Evanghelice C. A. din România ([www.evang.ro](http://www.evang.ro)) funcționează în acest moment peste șaptezeci de asociații sau activități individuale – de la cămine spital din oraș cu peste o sută de vârstnici până la filantropia de vecinătate într-o comunitate mică la țară.**

Cei care studiază datele demografice își vor da seama că îngrijirea vârstnicilor reprezintă o activitate principală în diaconia Bisericii Evanghelice C. A. din România. Mulți oameni bătrâni au rămas singuri și fără ajutor după emigrarea familiilor etnice germane din România, la începutul anilor '90. Totuși, astăzi, ajutorul pentru vârstnici nu este sub nicio formă o activitate exclusivă.

### Oferta de ajutor pentru copii

„Arche Noah“ („*Arca lui Noe*”), centrul de îngrijire de zi din Cisnădie, îmbunătățește perspectivele de viață pentru 35 de copii între șapte și 14 ani. Copiii sosesc înainte sau după programul de școală la Arca. Aici ei sunt sprijiniți de o echipă de profesori la rezolvarea temelor. De asemenea, Arca oferă mese calde, activități de agrement, îngrijire personală și psihologică pentru copii. Și consilierea familiilor sau ajutor în caz de urgență sunt o chestiune importantă în activitatea colectivului de la Arca. Asociația se află sub patronajul Asociației „Diakonisches Werk“ din Sibiu și este sprijinită de Fundația „Schülertagesstätte Arche Noah“ din Germania. Din 2004 până în 2012 a primit și subvenții din partea statului român. În prezent, primăria Cisnădie intervine pentru a sprijini Arca cu o sumă echivalentă cu 44,1% din subvențiile din 2012.

### „Masa pe roți” și îngrijirea vârstnicilor

Ideea de a livra mesele principale pentru persoanele vârstnice și dependente de ajutor direct la locuințele lor, a fost creată sub denumirea „Meals on Wheels“ în anii '40 în Marea Britanie. Foarte răspândită din anii '60 în Germania, acest serviciu funcționează astăzi și în România: Sub denumirea „Masa pe roți”, parohiile evanghelice C. A. din Codlea, Făgăraș, Sibiu și Sighișoara, și asociațiile „Blumenau” (Brașov), „Diakonieverein” (Mediaș) și „Nowero” (Rupea) furnizează peste două sute de porții de mâncare pe zi în casele oamenilor abonați.

În cele cinci cămine pentru oameni bătrâni trăiesc în prezent aproximativ două sute de vârstnici. Cea mai mare instituție este cunoscutul Cămin Spital „Dr. Carl Wolff” din Sibiu cu 106 de locuitori, care va sărbători în acest an 20 de ani de la înființare la fel ca și Centrul de Îngrijire din Sighișoara.

Activitățile diaconice ale Bisericii Evanghelice C. A. din România au întotdeauna un caracter ecumenic. În multe cazuri, luteranii sunt în minoritate. Ajutorul și îngrijirea se acordă indiferent de etnie, limbă sau credință.

### **Activități suplimentare în Anul diaconiei**

Pentru activități diaconice în municipiul Sibiu, Biserica Evanghelică C. A. din România va pune la dispoziție fosta Școală de asistență a vârstnicilor „Friedrich Müller”. De asemenea, va avea loc o „Zi a diaconiei”, în cea de-a 13-a Duminică după Sf. Treime. Se vor organiza mai multe „zile cu porțile deschise” în centrele diaconice pentru a cunoaște grija purtată pentru oamenii nevoiași, de exemplu în „Săptămâna altfel”, pentru elevi. Mai sunt planificate pentru anul 2014 și alte evenimente și activități speciale.

Biserica Evanghelică C. A. din România solicită o solidaritate și un sprijin mai mare din partea statului Român: În acest moment, doar puține unități diaconice sunt cofinanțate de către stat – în special căminele de bătrâni, în valoare de doar 10% din necesități! Un sprijin mai intens pentru munca social-diaconică spre beneficiul întregii societăți și-ar găsi aprobarea generală în societate.